

11/06/2021

## Τιμήθηκαν τα 77 χρόνια από το ολοκαύτωμα του Διστόμου

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας](#)



**77 χρόνια συμπληρώθηκαν την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2021 από το ολοκαύτωμα του Διστόμου και επί τη ευκαιρία της μαύρης επετείου ο Σεβ. Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος μετέβη στην μαρτυρική πόλη, όπου στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου τέλεσε το μνημόσυνο για την ανάπαυση των ψυχών των 218 θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας, παρουσία των τοπικών αρχών και πλήθους κόσμου.**

Στη συνέχεια άπαντες μετέβησαν στο Μαυσωλείο, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, προσκλητήριο νεκρών και κατάθεση στεφάνων.



**Παράλληλα, την ίδια ημέρα εορτάστηκε η Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου σε όλους τους Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας.**

Στο Ιερό Ησυχαστήριο Αναλήψεως του Κυρίου Σκούρτων που πανηγυρίζει, την παραμονή της εορτής, Τετάρτη 9 Ιουνίου 2021, τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του **Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου**. Το θείο λόγο κήρυξε ο παν. αρχιμ. π. Βασίλειος Αθανασόπουλος. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στην Καθηγουμένη και στις μοναχές του Ησυχαστηρίου, καθώς και στους πιστούς χρόνια πολλά και ευλογημένα.

**Την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2021, τη Θεία Λειτουργία στο Καθολικό του Ιερού Ησυχαστηρίου τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. Γεώργιος, ο οποίος συνδέεται με το Ι. Ησυχαστήριο.**

**Επίσης, την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2021, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον παλιό Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου Άσπρων Σπιτιών**



, ο οποίος λειτούργησε από την αρχή της δημιουργίας του Οικισμού, και είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει με τους κατοίκους του Οικισμού που συμμετείχαν στη Θ. Λειτουργία.





























## **Η Σφαγή στο Δίστομο: «Σκότωναν αδιακρίτως άνδρες, γυναίκες, παιδιά»**

**Ένα από τα πιο αποτρόπαια εγκλήματα των Ναζί στην κατεχόμενη Ελλάδα. Το Δίστομο πυρπολήθηκε και 218 κάτοικοι (114 γυναίκες και 104 άνδρες) εκτελέστηκαν απάνθρωπα. Ανάμεσά τους 45 παιδιά και 20 βρέφη.**

Στις 10 Ιουνίου του 1944, ο διοικητής του 2ου λόχου του 1ου τάγματος του 7ου τεθρακισμένου συντάγματος των Ες-Ες, Φριτς Λάουτενμπαχ, είχε λάβει διαταγή να μετακινήσει τη δύναμη από τη Λειβαδιά προς το Δίστομο και τα χωριά Στείρι και το Κυριάκι, ώστε να εντοπίσει αντάρτες. Οι Γερμανοί είχαν βάλει μπροστά ως «δόλωμα» δύο επιταγμένα ελληνικά φορτηγά με στρατιώτες, που ήταν μεταμφιεσμένοι σε Έλληνες χωρικούς και μαυραγορίτες. Στον δρόμο δεν συνάντησαν αντάρτες, παρ' όλα αυτά σκότωσαν έξι παιδιά, βοσκούς που τους είδαν και προσπάθησαν να τρέξουν κι έπιασαν αιχμαλώτους άλλους 12. Προσπέρασαν το Δίστομο και κατευθύνθηκαν προς το Στείρι, όπου έπεσαν σε



ενέδρα ανταρτών. Έγινε άγρια μάχη και αναγκάστηκαν να οπισθοχωρήσουν, νωρίς το απόγευμα πια, πίσω στο Δίστομο, ντροπιασμένοι και με εντολή να το αφανίσουν ως αντεκδίκηση.



Οι Γερμανοί μπήκαν εξαγριωμένοι στο Δίστομο. Αποκεφάλισαν τον παπά του χωριού και διέταξαν τους κατοίκους να κλειστούν στα σπίτια τους. Όσοι έμεναν έξω, όπως είπαν, θα θεωρούνταν αντάρτες και θα εκτελούνταν.

Εκείνο το απόγευμα οι Γερμανοί σκότωσαν 218 άτομα στο Δίστομο, μεταξύ αυτών 53 παιδιά. Σκότωσαν με αγριότητα και αδιακρίτως αμάχους, γυναικόπαιδα και ηλικιωμένους, ακόμη και βρέφη. Βίασαν και σκότωσαν γυναίκες, ξεκοίλιασαν εγκύους, ακρωτηρίασαν ανθρώπους κι έκαναν πλιάτσικο.

Η πρωτοφανής θηριωδία έγινε αμέσως γνωστή μέσω του BBC στο εξωτερικό και προκάλεσε την κατακραυγή της διεθνούς κοινής γνώμης. Η Γερμανική Διοίκηση της Αθήνας επέρριψε την ευθύνη αποκλειστικά στους κατοίκους του Διστόμου, επειδή, όπως ανέφερε σε ανακοίνωσή της, δεν συμμορφώθηκαν με τις στρατιωτικές εντολές.

Η Σφαγή στο Δίστομο: «Σκότωναν αδιακρίτως άνδρες, γυναίκες, παιδιά»